

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові по днях (крім неділь і свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають як листи франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і на вложеном оплати поштової.

Рекламації незанечасті вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік вр. 2.40 на пів року вр. 1.20 на чверть року „ — .60 місячно „ — .20 Поодинокє число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік вр. 5.40 на пів року вр. 2.70 на чверть року вр. 1.35 місячно „ — .45 Поодинокє число 3 кр.

Чи раду радять, як на Турка стати?

Бідний той Турок! Хто небудь посварить ся в Европі, а Турок зараз при сій нагоді в лице дістане, чи стояв при сій сварці чи ні. Нехай лиш Франція скривить ся на Німеччину, то Росія зараз Турка ущипне. Нехай лиш Англія захмурить ся на Францію, то Росія зараз Турка таки в лице, а скоро Росія усміхаєсь до Кюбурга то Англія Турка за то будком. А бідний Турок сидить як той пес на припоні коло своєї буди і не може дати собі ради в недобрими збиточними хлопцями, що не дають йому спокою і все в ним дрючать ся. Ог така більше менше теперішня ситуація в Европі — майже все зачало ся крутити знову около того Турка, котрого сіпають на всі боки, а ніхто не має відваги скрутити йому від разу вязи, як би бояв ся, щоби погибаючий Турок своїм туловищем не повалив ще й кого другого.

Майже здає ся, як коли-б т. з. всхідне питанє віджило в Европі на ново, ба, навіть своїм обємом стало навіть ширше. То всхідне питанє не обмежає ся нині вже лиш на самі держави балканські; оно сягнуло трохи далше бо вже аж до Малої Азії, до Вірменії, а ще бо вже до далекий час, коли оно обійме ще й мабуть не далекий час, коли оно обійме ще й приспану доси справу єгипетську. На всякий случай єсть то річ дуже характеристична, що підчас коли в самій Европі, на Балкані справи не зовсім покінчені, коли там ще не розмежили ся ані народи балканські, ані держави європейські не поділили ся там зовсім виразно і ясно своїм впливом, коли т. зв. держава болгарська висить ще доси як би у воздуші, ті самі держави європейські, що не

можуть погодитись з собою в справі болгарській, роблять в Малій Азії другу Болгарію з Вірменії.

А Вірменія лежить ще в близшим сусідстві до Росії як Болгарія, бо часть вірменського краю і народу стоїть навіть під безпосередним панованем Росії. Вірмени з давен давна старають ся о те, щоби видобути ся зпід турецького панованя, бо з одної сторони они яко християни мусять багато терпіти від Турків, а не так від самих Турків, як від магометанського племені Курдів, котре мешкає таки разом в однім краю з Вірменами, але задля магометанської віри чує ся пануючим і робить Вірменам великі пакости, з другої же сторони хотіли би Вірмени стати так само як і Болгарі народом незалежним. До Росії они не конче хилать ся, бо хоч одна часть з них належить до православної церкви, то все-таки має науку по тих Вірменах, що єсть під російским панованем, чого можна сподівати ся від освободительки Росії. За то покладають майже всі Вірмени без винятку велику надію на Англію і мають навіть в Лондоні свій комітет, котрий там і в цілій Европі заступає інтереси Вірмен і ділає в душі висвободження Вірмен зпід панованя турецького. При помочи того комітету і взагалі в наслідок національного руху серед Вірмен, творить ся поводи з Вірменії друга Болгарія.

Трудно поки що знати, які політичні причини спонукали в найновіших часах Англію, Францію і Росію выступити в обороні Вірмен і захищати від Туреччини, щоби она в сїм краю установила окремого комісаря стоячого під контролею держав європейських і тим способом завела там порядок, забезпечила бодай тамошнім християнам безпечність життя, бо

звістно загально, що Росія не хотіла би допустити до того, щоби безпосередно під її беком зробив ся завязок до свободної і незалежної держави вірменської. Але здаєсь, що Англія пре до того міркуючи, що колись з часом могла би тим способом шахувати Росію бодай в части. Доносять отже з Лондону, що Англія настає на то, і узискала вже й згоду другий держав європейських, щоби мимо опору Туреччини установити в провінції вірменській європейського комісаря з титулом віце-короля стоячого під власттю султана. Колиб до того прийшло, то з Вірменії стала би зовсім така сама провінція, як Єгипет, де ніби також єсть віце-король стоячий під власттю султана, а де по правді верховодить Англія. То одна, новіша часть всхідного питання.

Другою частію єсть стара звісна аж надто добре справа болгарська, котра тепер по гостині болгарської депутації в Росії і по убитті Стамболова в Софії ввійшла в нову фазу, тим більше, що їй надала нової сили і ваги ворохобня в Македонії. Що настане тепер в Болгарії? — Ого питанє, котре інтересує не лиш звичайних собі політиків і прасу європейську, але на котре мусять собі відповісти ясно і рішучо дипломатія найбільше інтересованих на Балкані держав європейських, а інтересує оно тепер тим більше, що в Ішлю, де перебуває тепер Є. Вел. Цісар австрійський і гостить король румунський відбуває ся рівночасно і з'їзд найперших дипломатів європейських. Очи всіх звернені тепер на Ішль і зовсім справедливо, бо як каже Voss. Itg., годі припускати, щоби два монархи і споре число дипломатів з'їхало ся там лиш для того, щоби поговорити о погоді. Там безперечно обговорює ся і справа болгарська, хоч по тім, що свого часу звязив

2) БІДНИЙ МАРКИЛЬ.

Відзначена нагородою новела Т. Комбого. (Переклад з французького).

(Дальше.)

Той день став ся памятним в житю бідного пастушка, небесні звуки, які в нім відзивали ся, звайшли собі голос! Аж тепер, коли й він міг прилучити ся до співу в лісі та его наслідувати, став він йому таки на правду вже дуже дорогим! По довгих пробах научив ся він таки сам грати на своїм інструменті. Вигравав пісні, що їх співали другі пастухи а під його пальцями робила ся із звичайної народної співанки правдива поезія. Пізнійше пробував він віддавати на флеті то, що чув в лісі; по скінченій роботі дневній ішов він аж на сам кінець пустої толоки, сідав собі там на пень якоїсь ялиці і вигравав все, що лиш йому прийшло на гадку. То штучне але все-таки не конче притягаюче виграване лагідних задумчивих мелодій неслось шепотом по листю, але й кінчило ся вноді голосними пригравками і двінким щибетаням, якого не повстидалось би і яблук. Коли надійшов стежкою який селянин, то приставув і слухав, а відтак ідучи далше говорив сам до себе: То той Настчин Маркиль! То він так виграве всілякої, якої

лиш захоче! Видко що не такій дурнуватий, як виглядає.

Так минуло пять літ. З Маркиля зробив ся великий і дужий парубок, а селяни, що наймали его до роботи в поли, казали, що він трохи сухірлявий. Его бліде, смагляве лице мало дуже лагідний вираз, лиш ті его очи, що то якось непевно дивили ся все кудись далеко, вразжували ніби задрімавшу в нім інтелігенцію. Але й они були би розвеселили ся і стали живійші, коли-б їх щось до того змушувало, але він крім одної музики не знав чого жив на сьвітї. Що вечера брав він рівнодушно свою платню, приносив єї своїй матери і вдоволяв ся тим кусником хліба, що его з'їв десь там в лісі. При добрій воли могла би була Настка віддати его до якого ремісла, але она була того певна, що Маркиль не здібний до нічого, хіба лиш до грубої роботи в поли. А що він був пильний і згідливий, то все мав роботу, лиш він робив єї як машина і не журив ся тим, що робить. Аж нараз стрітила его доля, котра страшно потрясла ням і вирвала его із того задумчивого життя.

На кілька днів перед тим червневим поранком, котрим розпочалось наше оповіданє, прийшов Маркиль вечером до дому повільним кроком як звичайно. Уже здалека пізнав він свою матір в городці, але она так якось дивно там сиділа з головою повислою на груди, як він ще піколи єї такою не видів. Він напудив ся і пустив ся до неї та став кликати; она не

обзивала ся, а коли Маркиль обняв єї руками і хотів піднести, она повалила ся неживою на землю. Він закликав борзо якусь сусідку, бідну Настку внесли на постіль і післали по доктора до сусідного села. Коли той на другий день прийшов, то лиш міг розпізнати, що Настя дістала удару мозкового, на котрий вже не було ради. Настя не прийшла вже до памяти; жила ще кілька годин, аж і померла, як коли-б заснула.

Прийшли пая-отець зі святами Тайнами, забігали й сусідки, то одна, то друга, але більше з цікавості як з доброго серця. Маркиль не видів нікого; сидів коло постелі і зводно лиш дивив ся на свою матір та не спускав очий з неї. Через два слідуєчі дни не почув ніхто ані слова від него. Коли внесли домишину, бідний лиш крикнув з горя та закрив собі лице руками, але не плакав, що ему сусідки ваяли дуже за але. Щось его стиснуло було за горло, як би залізною рукою. Дивив ся стовпом на всі приготовленя до похорону, але сам і пальцем нічо не рушив. Ему обвязали рамя чорною хусткою і казали іти за доминою. Маркиль послухав та ішов непевним кроком, але не підняв голови ані разу, доки аж похід похоронний не станув на кладовищі. Коли сумний обряд закінчив ся і тих не багато людей розійшло ся, припав Маркиль на коліна на тім місці, де ми его звайшли і почув ся таким осамотілим, таким нещасливим, що хотів би був умерти.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади каминкові. Комплектні урядження для стаєн і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Заступняки для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у Львові, улица Коперніка число 21.

Готель Вікторія

Львів ул. Гетманська

Комнати з постеллю від 80 кр. на добу і більше.

Реставрація в тім самім готелю у власнім варяді.

Пиво лиш пільзеньське поручає ласкавим взглядам

І. Войсе 13

власитель готелю реставрації.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЬОНА**, при улици Кароля Людвика ч. 9, де також знаходите ся Експедиція місцева тих газет.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИИ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові
а 30 дневним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові

а 8 дневним виповідженням, всіже вигодичі ся в обіві

4 1/2% Асигнати касові

а 90 дневним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. а дневним терміом виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 7 Диренция.

Франц К. Бартош

перший концес.

майстер кафлярский

Львів площа Смольки ч. 3.

Поручає і доставляє в як найкоротшим часі дешево правдиві огнетривалі печі і кухні кафлеві, номинни, ванни і т. п. з кафлів білих, кольорових, майолікових і терракоти, гладких і в десенях в прехорошних стилях. Набута практика фахова в краю і за границею позволяє мені відповісти всяким вимогам Вп. Публики поручаючи за доброту товару і правильне виконане. Замовленя нових, як також реконструкції або направи в місци і на провінції виконує як найстараннійше і дешево. Взірці і копториси на желане даром.

Адреса як висше. 65

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні урядження купелові. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів і в ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.

З аругаркі В. Ложиського під варядом В. І. Вебера.